

不惧“烤”验 奋战骄阳

城管人坚守一线
挥洒汗水

入夏以来,宁波高温天气持续,猛烈的太阳让甬城进入“蒸煮”模式。炎炎烈日下,城管行业作业人员不惧“烤”验,依然坚守在市容、市政、绿化维护管理一线,时刻保障城市安全运行,为城市畅通整洁而挥洒汗水。

1 舍得一身汗 换来城市美

最近一段时间,每天的最高温度虽然已经达到39℃、40℃,但是全市2万多名环卫工人特别是从事道路清扫保洁的环卫工人依然冒着高温酷暑坚守在工作岗位上。

临近中午,地面温度已达到40℃以上,江北环卫工人刘安贵正拿着扫帚,打扫着道路上的落叶。虽然天气炎热,但刘安贵一身帽子口罩、长袖长裤,包裹得严严实实,从早上5点忙活到现在,他早已浑身湿透。像刘安贵这样的环卫工还有很多,从清晨到夜晚,他们的身影从来不曾离去。他们是城市的“美容师”,他们是街道的“守护者”。

在宁海坦坑路,身穿橙色工作服的环卫工人罗家真正在对路面进行反复清扫、冲洗。连日来的高温天气,使得他随身携带的毛巾干了又湿,湿了又干,浑身也湿透了。

除了一线环卫工人顶着烈日、冒着酷暑,在烈日下忙碌地工作着,还有一群修理工也在加班加点,抢修故障车辆。

高温季节,环卫作业车辆最容易发生故障,一方面因为气温高,垃圾产出量大,车辆运行频次较大;另一方面,高温对环卫车的液压系统、轮胎、刹车等均有影响,高强度作业易造成车辆不同程度损伤。为了保障作业车辆的正常运行,海曙环卫车队修理班43名修理工加班加点,抢修故障车辆,每天修理40余辆环卫作业车辆。

2 抗旱保苗 用汗水浇灌绿意

7月7日上午,地面热得发烫,在北仑高速口绿化带,北仑区园林养护部门的工作人员邱维学正冒着高温作业,对高速出口景观带里的花卉苗木进行灌溉,不辞辛劳地为北仑区园林绿化抗旱保苗及地被种植工作默默耕耘着。

在高温下,植物水分蒸发,绿化苗木容易出现树叶萎蔫、泛黄等受旱情况。作为花草树木的“守护者”,园林部门多措并举积极开展抗旱保苗工作,浇灌、拔草、修剪、洗地、清运垃圾,井然有序,充分利用现有喷灌设施,采用机械与人工浇灌相结合的方式,对各主次干道行道树、绿化带、公园等绿地进行全面浇灌,保证浇水质量,确保绿化浇灌全覆盖。同时,采取遮荫、保湿等措施,及时进行除草、松土、围堰,增进土壤蓄水保湿能力,全面打响“抗旱保绿”保卫战。

3 脚踏“热土” 疏通城市“血脉”

路不畅、灯不明……城市便无法正常“行走”。日前,人行道惠民整治行动、桥头跳车整治等多项重点工程正在开展。

为紧抓施工进度,市政养护工人避开正午最热的时段,顶着高温进行作业,他们的汗水不断滴落,汗水顺着前胸和后背往下淌,衣服上结了大大小小的汗碱。虽然环境艰苦,但是他们没有一丝怨言,仍然坚守岗位。

4 面对高温不懈怠 “执法蓝”在路上

烈日下“桑拿”,风雨中“洗澡”,这可能就是一线执法队员的日常。他们穿梭在甬城的大街小巷,全力整治车辆乱停放、违规占道经营、违规户外广告等城市环境乱象。

“这个地方是不允许摆摊的,你已违反《浙江省城市市容和环境卫生管理条例》相关规定,现对你进行简易处罚。”7月12日上午,宁海跃龙中队执法人员正在对银菊路的一名汽车叫卖摊主进行依法处置。虽然只是早上8点,但袭人的热浪已经将队员的执法服浸透。

针对持续的高温天气,城管相关部门也表示对各项养管工作时间作出相应调整,避开高温时段,调整作息时间,实施错峰作业,给工人发放防暑降温物资,防止高温天气人员中暑等安全事故。

记者 边城雨 通讯员 刘拥军 文 通讯员供图



规范非机动车停放



园林工人抗旱保苗



市政工人在为人行道铺装



环卫工人在保洁



抢修故障车辆